
彰化縣立員林國民中學公開授課教學活動設計 

(授課者填寫) 

授課教師：_陳靜怡____   授課班級：__713___  授課科目：  員中報報      

授課單元：  臺灣第一鎮員林(上)  教材來源：校編  授課日期：_110年_10_月_19日第 7

節 

 

學習目標 

1、利用心智圖增進歸納重點的能力 

2、了解員林身為臺灣第一大鎮的來由及特色 

3、培養愛鄉愛土的情懷 

學生先備經驗

或教材分析 

1、員林的認識 

2、國小心智圖學習經驗 

3、對生長環境的熱愛 

教學活動 時間 評量方法 

1、老師講解課文之前，先讓學生回想國小學習心智圖的經驗  10 分鐘 學生發言 

2、利用心智圖範例影片解說動畫，讓學生更了解如何畫心智圖 20 分鐘 學生發言 

3、課文引導及講解 15 分鐘 學生發言 

 

  



彰化縣立員林國民中學公開授課觀課紀錄表  

(觀課者填寫) 

授課教師：_陳靜怡___   觀課班級：___713_______  觀課科目：    員中報報          

授課單元：  臺灣第一鎮員林(上) 觀課者：__張文政__  觀課日期：_110_年_10_月_19_日 

觀察面向 觀察說明 項目 
值得

推薦 
通過 

未呈

現 
觀課建議及回饋 

學生學習

工作專注

度 

在初進教室時

快速掃瞄學生

是否專注在工

作上 

專注於學習內容 ⬜ ▅ ⬜  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主動回應老師提問 ▅ ⬜ ⬜ 

主動提問 ▅ ⬜ ⬜ 

互相協助、對話與討論 ⬜ ⬜ ▅ 

專注於個人或團體的練習 ⬜ ▅ ⬜ 

課程決定

點 

觀察教師教學

內容，檢核教

師授課內容與

目標是否符合

學生能力指標 

教學

設計 

課程準備 ▅ ⬜ ⬜ 

呈現教材內容 ▅ ⬜ ⬜ 

善用教科書 ▅ ⬜ ⬜ 

教學

工具 

教材教具 ⬜ ▅ ⬜ 

教學資源 ▅ ⬜ ⬜ 

教學策略 

觀察教學的實

務，教師所採

用的教學方法

策略及如何幫

助學生達到學

習目標 

內容

呈現 

善用提問 ▅ ⬜ ⬜ 

引導思考 ▅ ⬜ ⬜ 

以問題誘發討論 ▅ ⬜ ⬜ 

師生

互動 

停頓、等待 ▅ ⬜ ⬜ 

給予適當回饋/應 ▅ ⬜ ⬜ 

獎勵學生發言/表現 ⬜ ▅ ⬜ 

語言

表達 

語調及音量 ▅ ⬜ ⬜ 

肢體語言 ⬜ ▅ ⬜ 

教室佈置 教學環境佈置 
妥善佈置教學環境 ⬜ ▅ ⬜ 

學生座位安排 ⬜ ▅ ⬜ 

班級經營 

學習安全或健

康議題值得加

以留意與強調 

友善的學習氛圍 ▅ ⬜ ⬜ 

熱烈的學習氣氛 ⬜ ▅ ⬜ 

掌握教學時間 ▅ ⬜ ⬜ 

學生能遵守常規 ▅ ⬜ ⬜ 



反思與心得 

授課老師利用提問和影片方式，引起學生學習興趣及引導思考，鼓勵學生試著自己歸納和分類重點。 

  



彰化縣立員林國民中學公開授課觀課紀錄表  

(觀課者填寫) 

授課教師：__陳靜怡______   觀課班級：___713_______  觀課科目：    員中報報          

授課單元：  臺灣第一鎮員林(上) 觀課者：__顧佩桓__  觀課日期：_110_年_10_月_19_日 

觀察面向 觀察說明 項目 
值得

推薦 
通過 

未呈

現 
觀課建議及回饋 

學生學習

工作專注

度 

在初進教室時

快速掃瞄學生

是否專注在工

作上 

專注於學習內容 ▅ ⬜ ⬜  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主動回應老師提問 ⬜ ▅ ⬜ 

主動提問 ▅ ⬜ ⬜ 

互相協助、對話與討論 ⬜ ▅ ⬜ 

專注於個人或團體的練習 ⬜ ▅ ⬜ 

課程決定

點 

觀察教師教學

內容，檢核教

師授課內容與

目標是否符合

學生能力指標 

教學

設計 

課程準備 ▅ ⬜ ⬜ 

呈現教材內容 ▅ ⬜ ⬜ 

善用教科書 ⬜ ▅ ⬜ 

教學

工具 

教材教具 ⬜ ▅ ⬜ 

教學資源 ⬜ ▅ ⬜ 

教學策略 

觀察教學的實

務，教師所採

用的教學方法

策略及如何幫

助學生達到學

習目標 

內容

呈現 

善用提問 ▅ ⬜ ⬜ 

引導思考 ▅ ⬜ ⬜ 

以問題誘發討論 ▅ ⬜ ⬜ 

師生

互動 

停頓、等待 ▅ ⬜ ⬜ 

給予適當回饋/應 ▅ ⬜ ⬜ 

獎勵學生發言/表現 ⬜ ▅ ⬜ 

語言

表達 

語調及音量 ▅ ⬜ ⬜ 

肢體語言 ▅ ⬜ ⬜ 

教室佈置 教學環境佈置 
妥善佈置教學環境 ⬜ ▅ ⬜ 

學生座位安排 ▅ ⬜ ⬜ 

班級經營 

學習安全或健

康議題值得加

以留意與強調 

友善的學習氛圍 ▅ ⬜ ⬜ 

熱烈的學習氣氛 ▅ ⬜ ⬜ 

掌握教學時間 ⬜ ▅ ⬜ 

學生能遵守常規 ▅ ⬜ ⬜ 



反思與心得 

授課老師除了講解課文，還利用心智圖教導學生歸納重點，並且擅用提問，鼓勵學生發言。 

 

 

  



彰化縣立員林國民中學公開授課教學省思紀錄 

(授課者填寫) 

授課教師：___陳靜怡____   觀課班級：__713____  觀課科目：   員中報報             

授課單元：臺灣第一鎮員林(上)觀課者：張文政、顧佩桓觀課日期：110年_10_月_19_日 

公開授課同儕學習活動照片          (觀課者協助拍攝) 

  

說明：利用範例，教導學生歸納重點。 說明：一邊利用心智圖範例，一邊講解課文 

教學省思紀錄 

1、利用心智圖引起學生學習興趣並且教導歸納重點，藉此活絡學習氣氛和學習效果。 

2、利用問答和心智圖方式引導學生擷取文章訊息的能力。 

3、注意學生文轉圖的學習限制，部分學生較難進行文圖轉換。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


